

## Профессионалы

«ММ» продолжает пополнять портретную галерею героев производства.

## Под надёжным контролем

До миллиона кубометров в час – именно такой объём воздуха проходит через компрессорные установки станции № 4 кислородного цеха ММК. Уже более десяти лет машинистом этих установок работает **Дмитрий Забрудский**. Недавно он стал одним из победителей конкурса «Лучший по профессии».

Своей специальностью – машинист паровых турбин – Дмитрий Забрудский по-настоящему проникся ещё во время учёбы в 41-м лицее. Затем вполне осознанно выбрал обучение в МГТУ по направлению «промышленная теплоэнергетика». С 2010 года он работает в кислородном цехе ММК машинистом компрессорных установок.

– Слежу за оборудованием, контролирую, – рассказывает Дмитрий. – Если случаются какие-то неполадки – регулирую, чтобы не нарушать технологический процесс.

На участке паровых турбин и воздушных турбокомпрессоров работают 11 компрессорных установок – пять с паровым приводом и шесть с электрическим. Через них проходит от 900 тысяч до миллиона кубометров атмосферного воздуха в час. Он доводится до нужного давления и температуры, чтобы затем отправиться дальше – на блоки разделения. Все параметры – как самого воздуха, так и пара для турбин и охлаждающей воды – под надёжным контролем.

– Дмитрий Александрович изучил всю технологию участка от и до, – говорит исполняющий обязанности начальника участка ПТИВТК кислородного цеха Виталий Копытов. – Нет такого производственного вопроса, на который бы он не мог дать ответ. На мой взгляд, один из самых высококвалифицированных специалистов.

Сейчас на участке проводится модернизация компрессоров, в которой Дмитрий принимает самое непосредственное участие. Он уверен: необходимо не только поддерживать стабильный уровень работы, но и совершенствовать его. Не случайно уже более полутора лет Дмитрий регулярно исполняет обязанности старшего мастера. А его профессиональный авторитет хорошо дополняют и остальные качества, которые делают из просто хорошего работника настоящего командного игрока. Он активно занимается спортом, имеет разряд по настольному теннису, принимает участие в различных спортивных мероприятиях цеха.

## Всегда на высоте

Машинист крана сортового цеха ПАО «ММК» **Сергей Полуэктов** по итогам месяца стал лучшим в своей профессии. На металлургическом комбинате он трудится более двадцати лет. Качественно выполняет свою работу и охотно делится опытом с молодёжью.

Его рабочее место – кабина крана. С высоты трёхэтажного дома Сергей Полуэктов отгружает металлопродукцию: с ювелирной точностью цепляет магнитом пачки и аккуратно складывает их в вагоны. Каждая пачка, а их в вагон входит около 15, весит примерно пять тонн.

Сергей Полуэктов работает на участке адьюстажа сортового цеха. Здесь отгружают готовую продукцию с трёх станов – уголок горячекатаный, арматуру, катанку. В сутки – около пяти тысяч тонн

# Братья по судьбе

Самая главная ценность Магнитогорского металлургического комбината – это люди



Дмитрий Забрудский



Сергей Полуэктов



Дмитрий Тарнавский

грузов. По итогам месяца бригада Сергея Анатольевича показала отличный результат.

– В этом месяце наша бригада загрузила больше, – говорит исполняющий обязанности мастера участка адьюстажа сортового цеха Иван Копылов. – Потому что есть люди, которые хотят и умеют работать. Один из них – Сергей. Его я знаю очень давно. Сергей скромный, но это не мешает ему выполнять свою работу на отлично.

В сортовом цехе Сергей Полуэктов трудится с 2000 года. Устроился после окончания курсов, на которых его и обучили тонкостям выбранной профессии.

– Работал на железной дороге. Появилась вакансия, и я отучился на машиниста крана. После курсов пришёл работать в сортовой цех.

Сначала работал с наставником, потом самостоятельно выполнял поставленные задачи. По словам машиниста крана, в его профессии

важны внимательность, сосредоточенность, хорошее зрение и ответственность.

– Ведь я отвечаю не только за свою безопасность, но и за безопасность людей, работающих под краном, и за качество отгружаемой продукции.

За двадцать лет Сергей Анатольевич приобрёл богатый профессиональный опыт. Теперь он выступает в роли наставника: делится знаниями и особенно-

стями профессии с молодыми работниками.

## Ответственный подход

Исполняющий обязанности сменного мастера оперативно-производственного участка цеха водоснабжения ПАО «ММК» **Дмитрий Тарнавский** стал одним из победителей конкурса «Лучший по профессии».

В октябре прошлого года ЦВС отметил своё 90-летие. Его первые объекты возводились одновременно с началом строительства комбината. Главная задача цеха – обеспечение бесперебойного, безаварийного водоснабжения и водоотведения во всех структурных подразделениях комбината. Под контролем двухсот сотрудников цеха – 30 насосных станций, шесть комплексов очистных сооружений, оборотные циклы, гидротехнические сооружения и водоводы технического и питьевого назначения, а также промышленная и хозяйственно-фекальная канализация. Протяжённость трубопроводных сетей – более 600 километров.

Объекты ЦВС расположены на всей территории промышленной площадки ММК, и от работы цеха зависит работа всех переделов комбината.

Дмитрий Тарнавский – потомственный работник ЦВС: здесь трудилась его бабушка, трудится мама. А в сортовом цехе в своё время работала прабабушка.

– Приятно рассказывать о людях, которыми гордишься, – говорит начальник оперативно-производственного участка ЦВС Артём Макаров. – И хотя Дмитрий Юрьевич пришёл к нам относительно недавно, в 2018 году, сумел зарекомендовать себя только с лучшей стороны.

Основная должность Дмитрия – монтажник санитарно-технических систем и оборудования. Он следит за исправностью и корректной работой запорной арматуры, своевременным опорожнением насосных. Но при этом, несмотря на не самый продолжительный стаж, уже регулярно подменяет выходящих сотрудников. Например, сменного мастера своего участка.

– Помимо этого, на участках № 1 и 3 насосных станций и сетей Дмитрий исполняет обязанности ведущих инженеров в период их отсутствия. Одно это уже говорит о его достаточно большом кругозоре, желании работать, совершенствовать свою квалификацию.

Человеку с широким кругозором и территория досталась такая же. Поскольку объекты цеха водоснабжения разбросаны по всей площадке ММК, Дмитрию порой приходится немало «путешествовать».

– Бывает так, что за смену и на аглофабрику съездим, и на производство металла с покрытием, и ещё куда-нибудь, – рассказывает он. – Благо есть машина, есть на чём передвигаться. Но если объект в шаговой доступности, то и пешком ходим.

В коллектив Дмитрий влился органично, по достоинству оценил и внебюджетные отношения, которые в ЦВС, как и на всём комбинате, самые разнообразные: совместные речные сплавы, поездки в другие города, спортивные соревнования.

Руководители отмечают: к исполнению руководящих обязанностей Дмитрий Юрьевич подходит спокойно и взвешенно, что способствует стабильной и эффективной работе цеха.

Подготовил Олег Кудрявцев